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	COMUNE DI SERRONE

                           PROVINCIA DI FROSINONE




ORIGINALE  

VERBALE DI DELIBERAZIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE

VERBALE   N. 38 del 5 novembre  2018
OGGETTO: Approvazione Regolamento “Albo Associazioni”
 L'anno duemila diciotto e questo giorno 5 del mese di novembre alle ore 18,43 in proseguimento nella sala delle adunanze della sede comunale.
Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge vennero oggi convocati a seduta i componenti del Consiglio Comunale. All’appello risultano:

	Cognome: 
	Nome:
	Qualifica:
	pres.
	ass.

	PROIETTO
	Giancarlo
	Sindaco-Presidente
	
	X

	TUCCI
	Enilde
	Consigliere
	X
	

	CONTI 
	Emiliano
	Consigliere
	X
	

	DAMIZIA
	Claudia
	Consigliere
	X
	

	LUCIDI
	Andrea
	Consigliere
	X
	

	MASTROIANNI
	Marco
	Consigliere
	X
	

	MOSCETTA
	Andrea
	Consigliere
	X
	

	PALONE
	Ilario
	Consigliere
	X
	

	TERENZI
	Mario
	Consigliere
	X
	

	CAMPOLI
	Emiliano
	Consigliere
	X
	

	NUCHELI
	Natale
	Consigliere
	X
	

	PROIETTO
	Assunta
	Consigliere
	X
	

	TESTA
	Benedetta
	Consigliere
	X
	

	
	
	Totali
	12
	1


Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza e ne cura la verbalizzazione (art. 97, c. 4.a del T.U. N. 267/2000) il Segretario Comunale Dr. Massimiliano Fulli.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dr.ssa Enilde Tucci nella sua qualità di vice-Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.

Premesso che sulla proposta di deliberazione, hanno espresso parere favorevole: 

· il Responsabile del servizio interessato (art. 49, c. 1 del T.U. n. 267/2000) 

Simonetta Cellitti                                                    _______________

· il Responsabile del Servizio di Ragioneria per quanto concerne la regolarità contabile (art. 49, c. 1 del T.U. N. 267/2000):
                                                                            ___________________

Delibera di Consiglio Comunale n° 38 del  5 novembre  2018
Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto,

                Il Presidente





           Il Segretario Comunale

          Dr.ssa Enilde Tucci        

                 

           Dr. Massimiliano Fulli
Certificato di Pubblicazione

Il sottoscritto Messo comunale attesta che copia della presente deliberazione è stata pubblicata in data odierna al n.          dell'Albo Pretorio del sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art. 32, comma 1, della legge 18 giugno 2009, n. 69) e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. (art. 124 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267).

Dalla residenza Municipale, 

Il Messo comunale

Conti Giuseppe
Esecutività

II  sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’Ufficio, 
Attesta

Che la presente deliberazione è esecutiva dal 5 novembre 2018 in quanto
(  ) Decorsi 10 gg. Dalla pubblicazione all’Albo Pretorio (art. 134, c. 3, del T.U. 267/2000);

( X ) Dichiarata immediatamente eseguibile dall’Organo deliberante.

Dalla residenza Municipale, lì 5 novembre 2018
                                                                                                                  Il Segretario Comunale
                                                                                                                    Dr. Massimiliano Fulli 

Alle ore 20,19 rientra in aula la minoranza politica.
Presenti: 12
Assenti: 1(Proietto Giancarlo)
Risultato che gli intervenuti sono in numero legale.

Presiede la Dr.ssa Enilde Tucci nella sua qualità di vice-Sindaco.
La seduta è aperta.
Il consigliere Conti sostiene di stimolare con il presente regolamento, da sottoporre ad approvazione consiliare l’associazionismo , per fare in modo che le stesse associazioni possano aumentare e prendere maggior piede anche al fine di poter accedere più facilmente e proficuamente ai finanziamenti previsti dai bandi regionali. 

Il consigliere Campoli manifesta in nome del proprio gruppo, interesse e formula apprezzamento a favore della proposta;

Il consigliere Moscetta dichiara che il voto unanime è utile per il bene del Comune;
IL CONSIGLIO COMUNALE
Visto l’art. 7 del dlgs 267/2000 secondo cui “ Nel rispetto dei principi fissati dalla legge e dello statuto, il comune e la provincia adottano regolamenti nelle materie di propria competenza ed in particolare per l'organizzazione e il funzionamento delle istituzioni e degli organismi di partecipazione, per il funzionamento degli organi e degli uffici e per l'esercizio delle funzioni”;

Visto l’art. 3 ultimo comma della legge 241/90;

Visto l’ allegato regolamento comunale ““Albo Associazioni ”, previamente sottoposto ad esame in Commissione Consiliare; 

Per quanto in premesse motivato, con votazione palese espressa nelle forme di legge avente il seguente esito:

Favorevoli: unanimità
Contrari: //

Astenuti: //

DELIBERA

1) Di approvare le premesse come parti integranti della presente ;

2) Di approvare il regolamento allegato   al presente provvedimento che ne forma parte integrante e sostanziale;

3) Di dare atto che il presente Regolamento “ Albo Associazioni” entra in vigore dopo l’esecutività del presente atto e la successiva pubblicazione all’Albo Pretorio del Comunale.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Infine stante l'urgenza, con votazione espressa nelle forme di legge avente il seguente esito:

Favorevoli: unanimità
Contrari: //

Astenuti: //

DELIBERA

Di dichiarare il presente atto immediatamente esecutivo, ai sensi dell'art. 134, 4° comma del D.lgs. 18.08.2000 n.267 e s.m.i.
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REGOLAMENTO COMUNALE DELL’ALBO DELLE ASSOCIAZIONI
Approvato con delibera di C.C.38 del 05/11/2018
REGOLAMENTO COMUNALE DELL’ALBO DELLE ASSOCIAZIONI
Art.1 
ISTITUZIONE DELL’ALBO 
Ai sensi dell’art.46 comma 1 dello Statuto Comunale, è istituito presso il Comune di Serrone l’Albo delle Associazioni al fine di agevolare i rapporti di comunicazione e di collaborazione tra l’Amministrazione Comunale le associazioni e le libere forme associative operanti nel territorio comunale.
 L’Albo è suddiviso nelle seguenti sezioni tematiche: 
a) tutela ambiente e territorio 
b) istruzione, attività culturali ed artistiche 
c) sport, tempo libero ed attività giovanili
d) sanità, politiche sociali ed handicap
e) attività economiche, occupazione e turismo 
f) impegno civile, diritti umani, immigrazione e pari opportunità 
g) tutela, promozione e valorizzazione del territorio e delle tradizioni. 
La Segreteria Generale cura l’aggiornamento e la custodia del suddetto Albo, provvedendo ai correlati obblighi ed adempimenti prescritti. 
Art. 2 
REQUISITI PER L’ISCRIZIONE ALL’ALBO 
Possono chiedere l’iscrizione all’Albo tutte le organizzazioni associative esistenti sul territorio comunale che operano nell’ambito delle tematiche di cui all’art.1 purché la loro attività non abbia scopo di lucro, ed i fini perseguiti siano conformi alla Costituzione ed alle leggi. Tali organizzazioni associative, regolarmente costituite nelle forme e nei modi previsti dalle leggi e dai regolamenti vigenti devono avere : 
1. sede legale nel Comune oppure trattandosi di associazioni a carattere nazionale, regionale o provinciale una sede secondaria sul territorio comunale;
2. Statuto o Atto Costitutivo risultante da scrittura privata o atto pubblico;
3. una struttura democratica di partecipazione degli iscritti e delle forme di decisione;
4. elettività e gratuità delle cariche associative;
5. obbligatorietà del bilancio;
6. almeno un anno di effettiva attività .
Art.3 
DOMANDA DI ISCRIZIONE 
La domanda di iscrizione all’Albo delle Associazioni Comunali, in carta semplice, indicante la denominazione dell’associazione, deve essere sottoscritta dal legale rappresentante ed indirizzata al Sindaco tramite l’Ufficio Protocollo. Alla domanda dovranno essere allegati, sempre in carta semplice, i seguenti documenti: 
• copia dello Statuto o dell’Atto Costitutivo; 
• dichiarazione indicante la sussistenza dei requisiti di cui all’art.2; 
• elenco dei soggetti che ricoprono le cariche associative; 
• relazione sull’attività svolta nell’ultimo anno; 
• copia dell’ultimo bilancio consuntivo approvato, 
• richiesta di inserimento in una o più sezioni tematiche dell’Albo delle Associazioni; 
• per le Associazioni a rilevanza sovracomunale è sufficiente copia dello statuto sovracomunale, l’attestazione della rappresentanza territoriale sottoscritta dal legale rappresentante, che dimostrino che il loro operato e le attività siano effettivamente svolte nel comune di Serrone. la richiesta di inserimento nelle sezioni tematiche, nonché la dichiarazione di sussistenza dei requisiti di cui all’articolo 2.  
Art. 4 
ISCRIZIONE ALL’ALBO 
L’iscrizione all’Albo è disposta con provvedimento del Responsabile del Servizio Segreteria Affari Generali ed Istituzionali entro sessanta giorni dalla data di ricevimento della domanda, passato tale periodo l’Associazione è iscritta di diritto, fermo restando il possesso dei requisiti di cui all’art. 2.
Tale termine è sospeso in caso di richiesta di integrazione della documentazione e riprende a decorrere dalla data di ricezione degli elementi richiesti. 
La domanda può essere respinta con provvedimento motivato dei Responsabile del Servizio Segreteria Affari Generali ed Istituzionali, per il venir meno dei requisiti di cui all’art.2. 
Il provvedimento di iscrizione, di cancellazione o di reiezione della domanda viene notificato al soggetto interessato a mezzo raccomandata con avviso di ricevimento entro quindici giorni successivi all’adozione. 
Art 5 
REVISIONE DELL’ALBO 
Al fine di verificare il permanere dei requisiti in base ai quali è stata disposta l’iscrizione, è prevista una revisione annuale dell’Albo stesso. A tal fine entro il 31 gennaio di ogni anno le associazioni inviano al Comune: 
• una relazione sull’attività svolta nell’anno precedente 
• copia dell’ultimo bilancio consuntivo approvato 
Art.6 
CANCELLAZIONE DALL’ALBO 
Qualora l’associazione iscritta all’albo perda uno dei requisiti necessari di cui all’art. 2, o non provveda alle incombenze di cui all’art. 5 per un biennio si procede alla cancellazione d’ufficio dall’Albo, previo avviso ai sensi di legge. 
La cancellazione d’ufficio dall’Albo è prevista anche per le associazioni che non potranno documentare alcuna attività nel biennio precedente. 
La cancellazione dall’albo comporta la risoluzione dei rapporti convenzionali in atto. 
Art.7 
DIRITTI DELLE ASSOCIAZIONI 
Alle Associazioni iscritte all’Albo sono riconosciuti i diritti ed i benefici specificatamente previsti dallo Statuto Comunale ed in particolare l’iscrizione all’Albo costituisce 
condizione essenziale: 

• per accedere alla concessione di contributi, sovvenzioni e vantaggi economici secondo quanto previsto dall’apposito regolamento; 

• per la stipula di convenzioni; 
condizione preferenziale: 

• per la concessione del patrocinio dell’Ente; 

• per l’utilizzo di immobili ed attrezzature comunali. 
Art. 8 
DIRITTO ALL’INFORMAZIONE 
Al fine di agevolare l’effettiva conoscenza da parte delle associazioni dell’avvenuta istituzione dell’Albo delle Associazioni, dei requisiti e delle modalità di iscrizione, il Comune assicura la massima pubblicità (sia a mezzo stampa , sia nell’albo pretorio sia sul sito web della città). 
Il Comune garantisce inoltre su richiesta delle associazioni iscritte all’Albo l’informazione sull’attività comunale relativa ai settori nei quali opera l’associazione. 
Art.9 
ENTRATA IN VIGORE 
Il presente regolamento, in base all’art. 55 comma 6 del vigente Statuto Comunale, entra in vigore a seguito di duplice pubblicazione all'albo pretorio: dopo l'adozione della delibera in conformità delle disposizioni sulla pubblicazione della stessa deliberazione, nonché per la durata di 15 gg. dopo che la deliberazione di adozione è divenuta esecutiva.
